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ZÁVAZNÉ STANOVISKO K POSOUZENÍ VLIVŮ PROVEDENÍ 

ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

(dále jen „závazné stanovisko“) 

 

podle ustanovení § 9a odst. 1 až 5 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen „zákon“). 

Povinné údaje 

Název záměru: Výrobní areál AAS Automotive s.r.o. v Milovicích – technologie povrchových úprav 

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 k zákonu: bod II/22 „Zařízení pro povrchovou úpravu kovů nebo 

plastických hmot s použitím elektrolytických nebo chemických postupů s objemem lázní od 

stanoveného limitu. – 15 m3“ 

Umístění záměru: kraj: Středočeský 

 obec: MIlovice 

 k. ú.: Benátecká Vrutice 

Kapacita (rozsah) záměru:  

Záměrem je instalace technologie povrchových úprav hliníkových dílů do novostavby průmyslové 

haly. Povrch dílů bude upravován anodickou oxidací, tzv. eloxováním. Do haly bude umístěna linka 

povrchových úprav, skladové prostory pro díly určené k povrchové úpravě a pro chemické látky a 

směsi používané v technologii. Dále zde bude umístěna neutralizační stanice pro čištění vzniklých 

průmyslových odpadních vod, DEMI stanice pro přípravu demineralizované vody pro technologii, 

zásobní nádrže na pracovní roztoky a DEMI vodu, kotelna, kompresorovna, nabíjecí stanice pro 

elektrické vysokozdvižné vozíky, uzavřený chladicí systém s chladicí věží, trafostanice, podniková 

laboratoř a další související zařízení. V zařízení bude umístěn celkový objem van s chemickými 

lázněmi 62 m3, celkový objem oplachových van 142 m3, celkem tedy objem aktivních van 204 m3. 

Předpokládána je povrchově upravená plocha v rozsahu 490 000 m2 za rok, při odhadované hmotnosti 

všech dílů 2000 tun za rok. Předpokládá se zaměstnání 82 zaměstnanců v třísměnném provozu, 240 

dní v roce. Potřeba vody pro osobní hygienu pracovníků areálu bude 2460 m3/rok. Předpokládaná 

potřeba vody pro technologickou linku je 70 m3 za den, ročně cca 17 tis. m3. Celková roční spotřeba 

chemických látek a směsí bude do 200 tun. Maximální okamžité skladované množství všech 

chemických látek a směsí bude 80 tun. Potřeba elektrické energie se předpokládá v množství cca 3 000 

000 KW. Předpokládaná spotřeba zemního plynu celého areálu je cca 1 021 000 m3/rok. V plném 

provozu se předpokládá průjezd průměrně 3 – 4 NA do 5 tun (expedice výroby), 2 kamiony - 25 tun za 

týden (expedice výroby) a 2 kamiony - 25 tun za měsíc (dovoz surovin). Kamiony nebudou v areálu 

odstavovány, dojde k vykládce surovin nebo nakládce zboží a k okamžitému odjezdu. Osobní doprava 

se předpokládá v četnosti 60 osobních automobilů denně. Osobní automobily budou parkovány na 

vodohospodářsky zabezpečeném parkovišti uvnitř v areálu. Uvnitř areálu vzniknou i další krátkodobá 
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odstavná stání podél manipulační plochy pro vykládku a nakládku surovin. Celkem se bude jednat o 8 

parkovacích nebo odstavných stání. 

Obchodní firma oznamovatele: AAS Automotive s.r.o. 

IČO oznamovatele:    27535691 

Sídlo (bydliště) oznamovatele:  Smetanova 987, 294 01 Bakov nad Jizerou 

 

Krajský úřad Středočeského kraje jako příslušný úřad podle § 22 zákona vydává 

 

S O U H L A S N É    Z Á V A Z N É    S T A N O V I S K O 

k posouzení vlivů provedení záměru 

Výrobní areál AAS Automotive s.r.o. v Milovicích – technologie 

povrchových úprav 

na životní prostředí 

 

S následujícími podmínkami: 

Podmínky pro fázi provozu záměru  

1. Po dobu alespoň jednoho roku sledovat kvalitu a množství vypouštěných odpadních vod 

z neutralizační stanice dle záměru v minimální četnosti pro sledované látky: 

- 1 x za 3 měsíce: Hg, Cu, Pb, As, Zn a Cd, 

- 1 x měsíčně: teplota, BSK5, CHSKCr, NL, N-NH4, Pcelk., 

- 1 x 14 dnů: pH, RAS (rozpustné anorganické soli), Ni 

- 1 x denně: množství vypuštěných odpadních vod. 

Na základě tohoto monitoringu a provozních dat navrhnout cílové parametry kvality a množství 

vypouštěných odpadních vod z provozu záměru. 

V případě významného ovlivnění kvality vod toku Mlynařice v profilu ř. km 5,23 provozem 

záměru (nejen v ukazateli RAS) navrhnout nápravná opatření a tato po odsouhlasení příslušným 

vodoprávním úřadem a správcem vodního toku realizovat. 

2. Vzorkování a analýzy odpadních vod na odtoku odpadních vod z neutralizační stanice bude 

provádět nezávislá autorizovaná laboratoř vybraná provozovatelem kanalizace, do které jsou 

tyto odpadní vody zaústěny. 

 

 

Odůvodnění  

Odůvodnění vydání ne/souhlasného závazného stanoviska včetně odůvodnění uvedených 

podmínek:  

Podkladem pro vydání závazného stanoviska byla dokumentace záměru „Výrobní areál AAS Automotive 

s.r.o. v Milovicích - technologie povrchových úprav“ podle přílohy č. 4 zákona, zpracovaná Ing. Radkou 

Vokurkovou, držitelka autorizace dle § 19 zákona (rozhodnutí o udělení autorizace č. j. MŽP/2018/710/8501) 

v lednu 2019 a vyjádření uplatněná k této dokumentaci záměru. Dále pak doplněná dokumentace k záměru 

„Výrobní areál AAS Automotive s.r.o. v Milovicích - technologie povrchových úprav“, zpracovaná taktéž 

Ing. Radkou Vokurkovou v dubnu 2019 a vyjádření k doplněné dokumentaci záměru. Součástí podkladů pro 

stanovisko je i posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů záměru na životní prostředí výše uvedeného 

záměru, který vypracoval Ing. Josef Tomášek, CSc., držitel autorizace ke zpracování dokumentace a posudku 
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podle § 19 zákona (osvědčení č. o. 69/14/OPV/93 ze dne 18. 2. 1993 s posledním prodloužením autorizace na 

5 let pod č. j. 37351/ENV/16 ze dne 28. 6. 2016), v červenci 2019.  

Vzhledem ke skutečnosti, že příslušný úřad neobdržel žádná odůvodněná nesouhlasná vyjádření 

veřejnosti k dokumentaci, v souladu s § 17 odst. 1 zákona upustil od konání veřejného projednání. 

Vydání souhlasného závazného stanoviska je založeno jednak na vyhodnocení současného stavu 

příslušných složek a charakteristik životního prostředí v zájmovém území (v době zpracování 

dokumentace) a jednak na vyhodnocení vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Zpracovatel posudku se ztotožnil se závěry dokumentace, tedy že nejsou známy překážky, které by z 

hlediska životního prostředí bránily realizaci předmětné technologie. Na základě provedeného 

hodnocení předmětný záměr splňuje legislativní předpisy z hlediska ochrany životního prostředí a 

veřejného zdraví a je akceptovatelný. Výjimku tvoří kvalita odpadních vod vypouštěných z provozu, 

především v ukazateli RAS, kde nejsou v současnosti známé reálné hodnoty. K této problematice je 

stanovena podmínka v závazném stanovisku. 

Při splnění navržených opatření v tomto závazném stanovisku pro eliminaci respektive snížení 

negativních vlivů na jednotlivé složky životního prostředí lze považovat záměr z hlediska vlivů na 

životní prostředí za možný a akceptovatelný. 

Do podmínek navržených v posudku ani do podmínek závazného stanoviska nebyly zahrnuty 

podmínky, které jsou uvedeny v kapitole D.IV. dokumentace a které jsou součástí záměru. 

Navržené podmínky závazného stanoviska vycházejí z charakteru předmětného záměru a z vlastností 

prostředí, do kterého je umístěn.  

Podmínka 1. Podmínka navrženého rozsahu a četnosti monitorování odpadních vod z neutralizační 

stanice zajistí zjištění skutečné kvality vypouštěných odpadních vod a případnou realizaci nápravných 

opatření na minimalizaci ovlivnění kvality vod v toku Mlynařice. Monitoring látek Hg, Cu, Pb, As, Zn 

a Cd 1 x za 3 měsíce je nastaven, jelikož se jedná o kovy, jejichž koncentrace by neměla být  

v odpadních vodách významná. Sledovat 1 x měsíčně hodnoty teplota, BSK5, CHSKCr, NL, N-NH4, 

Pcelk. nastaveno v souladu se stanoviskem správce kanalizace. Častější četnost 1 x 14 dnů pro hodnoty 

pH, RAS, Ni je nastavena, jelikož ukazatel RAS má nejvýznamnější vliv na kvalitu vod toku 

Mlynařice a ukazatel Ni může mít vliv na kvalitu kalů produkovaných na ČOV. 

Podmínka 2. Podmínka, že vzorkování a analýzy odpadních vod na odtoku odpadních vod 

z neutralizační stanice bude provádět nezávislá autorizovaná laboratoř vybraná provozovatelem 

kanalizace, zaručí objektivní posouzení vlivu záměru na provoz ČOV Benátecká Vrutice a tok 

Mlynařice, v souladu se stanoviskem správce kanalizace0. 

 

Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví 

z hlediska jejich velikosti a významnosti:  

Předmětem posuzovaného záměru je instalace technologie povrchových úprav hliníkových dílů do již 

zkolaudované novostavby průmyslové haly v nově zřízeném průmyslovém areálu v Milovicích. 

Povrch dílů bude upravován anodickou oxidací, tzv. eloxováním. Jedná se o elektrolytický proces, 

který je využíván k vytvoření ochranné oxidové vrstvy na povrchu hliníkových součástí. Vytvořená 

oxidová vrstva zlepšuje funkční vlastnosti podkladové slitiny, zvyšuje především odolnost vůči korozi, 

tvrdost a otěruvzdornost eloxovaných dílů. Eloxování je v podstatě oxidační proces založený na 

posílení přirozené oxidace hliníku. Záměr je posuzován v jedné variantě. 

Dle názoru zpracovatele posudku je dokumentace po doplnění akceptovatelná a zpracovaná dle 

požadavku zákona. Dokumentace posuzuje záměr ze všech aspektů. Značná pozornost je 

v dokumentaci věnována především vlivům na vody, na ovzduší a na hlukovou situaci. V rámci 

zpracování dokumentace byla zpracována rozptylová a hluková studie. Bylo provedeno posouzení 

vlivu na veřejné zdraví. 

Z dokumentace vyplývá, že negativní vlivy, které by mohly vzniknout v průběhu provozu (zejména 

vlivy na povrchové vody, hlukovou situaci a kvalitu ovzduší) jsou v potřebném rozsahu eliminovány  

a jsou akceptovatelné. 
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Vlivy na obyvatelstvo 

Z hodnocení zdravotních rizik vlivu imisních příspěvků na obyvatelstvo vyplynuly, že nejvyšší roční imisní 

příspěvky frakcí PM10 a PM2,5, NO2, SO2, H2SO4, nejvyšší maximální hodinové imisní příspěvky NO2, 

SO2, H2SO4, nejvyšší maximální denní imisní příspěvky SO2, nejvyšší maximální 8 hodinové imisní 

příspěvky CO uvedené v rozptylové studii nepředstavují významné zdravotní riziko pro obyvatelstvo.  

V případě karcinogenního rizika se u nejvyššího ročního imisního příspěvku benzenu v rozptylové studii 

pohybujeme o 4 řády pod rozmezím přijatelného rizika a u nejvyššího ročního imisního příspěvku 

benzo(a)pyrenu se pohybujeme o 2 řády pod rozmezím přijatelného rizika. Z hodnocení zdravotních rizik 

vyplývá, že vypočtené průměrné roční imisní příspěvky benzenu a benzo(a)pyrenu nepředstavují zvýšené 

zdravotní riziko karcinogenních účinků. 

Z hodnocení zdravotních rizik vlivu hluku na obyvatelstvo vyplynulo, že příspěvek záměru z hlediska 

obtěžování hlukem ze silniční dopravy a subjektivní rušení spánku hlukem ze silniční dopravy 

nehodnotitelný a zanedbatelný. Lze tedy konstatovat, že realizací záměru se možné nepříznivé 

zdravotní účinky související s vlivem dopravy nezhorší oproti stavu bez záměru. U vypočtených 

hodnot hlučnosti ze stacionárních zdrojů u stávající obytné zástavby v okolí záměru a u výhledové 

obytné zástavby v okolí záměru se nepředpokládají nepříznivé zdravotní účinky. Záměr nebude mít 

tedy vzhledem ke svému charakteru a umístění mimo obytnou zónu podstatný vliv na obyvatelstvo. Za 

běžného provozu, při dodržování správných pracovních a technologických postupů, je riziko ohrožení 

zdraví lidí vyplývající z provozu minimální.  

Obyvatelstvo může být ohroženo mimořádnou situací typu havárie. Nejzávažnější havárií 

s významným vlivem na zdraví lidí, zaměstnanců i veřejnosti, by byl požár případně výbuch. Při 

požáru může vznikat řada toxických zplodin a nebezpečných látek uvolněných do ovzduší. 

Vlivy na ovzduší a klima 

Zdrojem emisí bude technologie eloxování (SO2, kyselina sírová), spalování zemního plynu a osobní  

a nákladní automobilová doprava, vyvolaná záměrem. Dle provedené rozptylové studie, emise ze zdrojů 

záměru výrazně neovlivni imisní situaci v území. Výpočet imisního zatížení emisemi z technologie  

byl počítán pro koncentrace na úrovni emisních limitů. Reálné emisní koncentrace budou vzhledem  

k instalovanému zařízeni pro omezování emisi pravděpodobně nižší a tím budou nižší i imisní koncentrace. 

I při emisích SO2 a H2SO4 na úrovni emisních limitů budou imisní příspěvky záměru v obytné zástavbě  

i v nejbližším okolí areálu výrazně pod hodnotami imisních limitů a ani v součtu se stávajícím imisním 

pozadím v území není očekávatelné jejich překročení. Imisní příspěvky znečišťujících látek ze spalování 

zemního plynu (NOx, CO) se budou pohybovat v nejbližší obytné zástavbě maximálně ve zlomcích % 

limitní hodnoty. Imisní přitížení emisemi z automobilové dopravy (tuhé znečišťující látky, benzen  

a benzo(a)pyren) bude nevýznamné a nedojde k ohrožení imisních limitů. Výjimkou je benzo(a)pyren, kdy 

je v lokalitě překračován imisní limit někde až o 40 %, ale přitížení záměrem na úrovni 0,2 ‰ imisního 

limitu se v lokalitě v podstatě neprojeví. Vliv záměru na imisní situaci a klima lokality je nevýznamný. 

Vlivy na hlukovou situaci 

Z hlukové studie vyplývá, že dominantním zdrojem hluku z areálu provozovatele jsou stacionární 

zdroje, vliv areálové dopravy je minimální. Hladiny akustického tlaku v nejbližších chráněných 

venkovních prostorech budov ze zdrojů v areálu jsou výrazně pod hodnotou hygienického limitu pro 

denní i pro noční dobu. Nikde ve sledovaných místech nepřekročí hodnotu 32 dB. Z hlukové studie 

vyplývá, že nárůst hluku z dopravy v důsledku přitížení generovanou dopravou v souvislosti se 

záměrem v okolí křižovatky Armádní a Topolové ulice se bude v denní i v noční době pohybovat 

maximálně do 0,1 dB, což je hodnota neprůkazná a v podstatě zanedbatelná. 

Vlivy na vody 

Se záměrem nejsou spojeny významné negativní vlivy na podzemní vody. Vlivem záměru nedojde ke 

změně kvality podzemních vod. Určité riziko je spojeno s havarijním únikem skladovaných látek. 

V rámci záměru bude provedena celá řada technických a technologických opatření ke zmírnění rizika 

havárií. Záměr bude umístěn uvnitř novostavby haly, nedochází k nárůstu zastavěných ploch ani ke 

změně odvodnění území. Srážkové vody ze zastavěných a zpevněných ploch jsou vsakovány. 

Technologie je zdrojem významného množství odpadních vod. Veškeré odpadní vody budou 

odváděny do veřejné kanalizace zakončené městskou čistírnou odpadních vod Benátecká Vrutice na 
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základě smlouvy s provozovatelem této kanalizace. Odpadní vody z eloxování budou před odvedením 

do veřejné kanalizace předčištěny v neutralizační stanici. Vypouštěním odpadních vod se může 

významně zvýšit koncentrace RAS v povrchové vodě toku Mlynařice, až o cca 15 % oproti 

dlouhodobému průměru. Tento odhad byl proveden na základě značně konzervativního odhadu 

znečištění odpadních vod. Zpracovatel posudku navrhl podmínku po dobu jednoho roku sledovat 

kvalitu a množství vypouštěných odpadních vod s navrženou četností a na základě tohoto monitoringu 

a provozních dat navrhnout cílové parametry kvality a množství vypouštěných odpadních vod 

z provozu záměru. V případě významného ovlivnění kvality vody toku Mlynařice v profilu ř. km 5,23 

provozem záměru (nejen v ukazateli RAS) navrhnout nápravná opatření a tato po odsouhlasení 

příslušným vodoprávním úřadem a správcem toku realizovat. 

Vlivy na půdu, přírodní zdroje, biologickou rozmanitost a krajinu a její ekologické funkce 

Záměr bude umístěný uvnitř stávající novostavby výrobní haly. Nedojde k rozšíření zpevněných  

a zastavěných ploch. Nejsou tedy předpokládány žádné nové vlivy z hlediska umístění ani provozu  

na zemědělský půdní fond, pozemky určené k plnění funkcí lesa, přírodní zdroje, flóru, faunu, biodiverzitu 

území, okolní krajinu a její ekologické funkce. 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní dědictví včetně architektonických a archeologických aspektů 

Realizace záměru neklade nároky na demolici objektů. Záměr bude umístěný v nový průmyslové hale. 

V blízkosti nejsou žádné kulturní, historické ani architektonické památky. Negativní ovlivnění 

hmotného majetku ani kulturního dědictví se realizací záměru nepředpokládá. 

Přeshraniční vlivy  

Vlivy přesahující státní hranice jsou vzhledem k lokalizaci záměru a jeho charakteru vyloučeny. 

 

Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání, pokud jde  

o znečišťování životního prostředí: 

Předmětem posuzovaného záměru je instalace technologie povrchových úprav hliníkových dílů do již 

zkolaudované novostavby průmyslové haly v nově zřízeném průmyslovém areálu v Milovicích. 

Povrch dílů bude upravován anodickou oxidací, tzv. eloxováním. Jedná se o elektrolytický proces, 

který je využíván k vytvoření ochranné oxidové vrstvy na povrchu hliníkových součástí. Vytvořená 

oxidová vrstva zlepšuje funkční vlastnosti podkladové slitiny, zvyšuje především odolnost vůči korozi, 

tvrdost a otěruvzdornost eloxovaných dílů. Eloxování je v podstatě oxidační proces založený na 

posílení přirozené oxidace hliníku. 

Technologie eloxování 

Jedná se o mnohastupňový technologický proces, při kterém má každý technologický krok významný 

vliv na výslednou kvalitu vytvořené anodické vrstvy. Výrobní postup začíná zpracováním základního 

materiálu (hliník nebo jeho slitiny), který je třískovým obráběním na pětiosých CNC řízených strojích 

obroben do požadovaného tvaru. Následuje povrstvení dílů procesem eloxování a úprava povrchu dílů 

leštěním o vysoké míře alkalické odolnosti.  

Vlastní proces povrchové úpravy hliníkového dílu eloxováním spočívá v plně automatizovaném 

ponořování jednotlivých výrobků do aktivních lázní s následným oplachem za přesně stanovených 

podmínek. Jakost a tloušťka oxidické vrstvy je závislá na koncentraci lázně, teplotě, proudové hustotě 

a době anodické oxidace. Změnou těchto parametrů lze ovlivnit vlastnosti konečné eloxované vrstvy. 

Celkový objem van s chemickými lázněmi:  62 m3 

Celkový objem oplachových van (voda, DEMI voda):  142 m3 

Celkový objem aktivních van:  204 m3 

Technologický proces eloxování se skládá z následujících kroků: 

1) Předúprava povrchů (mechanická a chemická) 

Mechanická předúprava povrchů v rámci navržené technologie bude prováděna broušením a leštěním. 

Mechanické leštění výrobků budou zajišťovat leštící automaty Robocell 400ST a Robocell 400GT. 
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Odsávání explozního prachu z prostoru automatů bude zajištěno vzduchotechnikou s kapacitou 

filtračního zařízení 18 000 m3/hod.  

Chemická předúprava povrchů v prvním kroku bude představovat proces odmaštění, který má za úkol 

zbavit povrch všech nečistot (olej, vosk, prach, třísky apod.) po předchozí výrobě. K odmaštění bude 

používán slabě alkalický čistič. Po odmaštění následuje moření (pasivace) za účelem ošetření povrchu 

a odstranění anorganických nečistot, oxidických povlaků a sloučenin. Po moření je nezbytné provést 

důkladný oplach, aby byly odstraněny všechny zbytky mořicí lázně a nedošlo ke znečištění dalších 

aktivních lázní. 

Při vysokých požadavcích na výsledný vzhled povrchu se používá leštění. V rámci navržené 

technologie bude prováděno leštění elektrolytické.  

2) Anodická oxidace (eloxování) a barvení 

Používá se roztok kyseliny sírové při stejnosměrném proudu, kdy povrchově upravovaný díl je 

zapojen jako anoda. Vlivem průchodu stejnosměrného elektrického proudu dochází k disociaci 

roztoku. Na oxidovaném výrobku probíhají složitější procesy oxidace hliníku. Hlavní reakcí je tvorba 

trojmocného kationtu hliníku Al3+ a vzniku oxidu hlinitého Al2O3.  

3) Utěsnění (sealing) 

Utěsnění oxidických vrstev vytvořených během anodické oxidace je závěrečnou operací v celém 

technologickém procesu, čímž dochází ke snížení chemické reaktivity a vysoké odolnosti proti korozi 

výrobku. 

Čištění odpadních vod 

Technologické odpadní vody z celého provozu budou odváděny do areálové průmyslové čistírny 

odpadních vod - neutralizační stanice. Zároveň zde budou likvidovány veškeré úkapy a úniky chemických 

látek zachycené v havarijních jímkách a vanách. Čistírna odpadních vod bude řešena jako plně 

automatická. Monitorování technologického procesu bude průběžně znázorňováno na displeji ovládacího 

dotykového panelu, veškeré údaje budou ukládány a evidovány na záložních nosičích. Čistírenská 

technologie je založena na dvou základních principech - neutralizaci s vysrážením rozpuštěných iontů  

v důsledku změny pH a čiření (koagulace) s následnou flokulací, sedimentací a filtrací. Odpadní alkalické  

a kyselé vody budou jímány odděleně do dvou nadzemních stohovacích zásobníků. Kyselé odpadní vody 

budou řízeně dávkovány do vod alkalických, tím dojde k částečné neutralizaci. Následně bude dávkována 

kyselina chlorovodíková tak, aby se výsledná hodnota pH pohybovala v rozmezí 3 - 5. Následuje 

neutralizace vápenným mlékem na hodnotu pH 9 - 10. Jak v kyselé, tak v alkalické oblasti dochází 

k vysrážení rozpuštěných iontů včetně kovů. V další fázi probíhá flokulace, sedimentace a filtrace.  

Kal z procesu sedimentace bude upravován na kalolisu, filtrát bude přečerpáván na začátek čistící 

technologie. Vyčištěné odpadní vody budou vypouštěny do areálové kanalizace a následně do veřejné 

kanalizační sítě města Milovice zakončené městskou čistírnou odpadních vod. Součástí ČOV bude 

technologie retardace hliníku z eloxovacích lázní a technologie regenerace oplachových vod s obsahem 

niklu. Kaly budou odvodňovány na dvou kalolisech – zvlášť kal s obsahem Al, zvlášť kal z regenerace 

oplachových vod s obsahem niklu.  

Opatření ke snížení potřeby vody pro technologii i ke snížení množství a znečištění odpadní vody: 

1) regenerace oplachových vod s obsahem niklu  

2) kaskádový oplach 

3) cirkulační okruh chlazení 

4) instalace postřikovacího zařízení na posledním oplachu 

5) automatické dávkování vody 

6) oddělené shromažďování kyselých a alkalických odpadních vod, využití při čištění OV 

Technologie úpravy DEMI vody pro technologii 

DEMI voda potřebná pro eloxovací linku bude upravena v zařízení pracujícím na bázi reverzní 

osmózy. Reverzně osmotická jednotka bude mít 3 stupně: změkčení před membránou, membránovou 
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filtraci a UV dezinfekci za membránou. Permanentní výkon 2000 l/hod. Permeát bude využitý 

v technologii eloxovací linky, koncentrát bude odvedený do technologie ČOV. 

Skladování chemických látek a směsí 

Chemické látky a směsi budou skladovány v příručním skladu chemických látek. Bude se jednat  

o vymezenou část haly (klecová uzamykatelná kóje), kde budou kapalné suroviny skladovány v IBC 

kontejnerech o jednotlivém objemu 1 m3. Podlaha skladu bude litá, bude tvořit havarijní vanu o 

objemu 12 m3.  

Kapalné suroviny dovezené automobilovou cisternou budou stáčené na zabezpečeném stáčecím místě 

a skladovány ve stacionárních zásobnících umístěných uvnitř haly. Každý zásobník bude mít několik 

stupňů zabezpečení proti přetečení, dvouplášťové provedení, indikaci dosažení provozní hladiny 

stavoznakem, indikaci dosažení maximální hladiny stavoznakem, indikaci poruchy mezipláště, 

zvukovou a světelnou signalizaci dosažení maximální hladiny a umístění v prostoru s podlahou 

vyspádovanou do záchytných čerpacích jímek napojených na akumulační zásobníky odpadních vod. 

Vytápění, příprava tepla 

Teplo pro ohřev lázní eloxovací linky bude zajišťovat kotelna, ve které budou instalovány 2 kotle 

Viessmann Vitoplex 200 SX2A s tepelným příkonem 2 x 761 kW. Spalování zemního plynu je zdrojem 

emisí NOx. Plynová kotelna bude osazena moderními kotli s garantovanou třídou emisí NOx 5, emise 

NOx budou na úrovni cca 40 % emisního limitu. 

Prostory skladu a technologie leštění budou vytápěny tmavými infrazářiči typu Helium K50/200-I-18, 

zavěšenými pod stropem. Bude instalováno 5 ks o jednotlivém tepelném příkonu 34 kW. Prostor 

eloxovací linky bude vytápěn 17 ks elektrických vytápěcích jednotek typu Sahara MAXX HE typ A1.  

Chlazení 

Chlazení bude zajištěno dvěma cirkulačními chladicími okruhy. Jeden s chladicí věží umístěnou na 

ploše vedle haly o chladicím výkonu 700 kW, druhý s chladicími kompresory o výkonu 720 kW.   

Vzduchotechnika 

Odsávání vzduchu od eloxovací linky budou zajišťovat 2 odsávací větve - jedna pro alkalický odpadní 

vzduch a druhá pro kyselý odpadní vzduch. Odsávání obou větví bude vyvedeno 3 m nad úroveň 

střechy. Technologie anodické oxidace hliníku (eloxování) při použití kyseliny sírové je zdrojem emisí 

SO2. Odsávání kyselé části eloxovací linky bude vybaveno pračkou vzduchu KWK 125/3-1600x1600 

pro čištění – skrápění kapek vody obsahující kyselé znečišťující látky v odsávaném vzduchu 

s účinností až 99 % při hraniční kapce > 15 µm. 

Odsávání prostoru automatů pro mechanické leštění hliníkových výrobků bude rozděleno do dvou 

větví, obě větve vedou do společného filtračního zařízení. Bude použit filtr typu CARM GH, 

vybavený automatickou regenerací filtračního média pomocí protiproudu tlakového vzduchu.  

Materiál a suroviny nebudou provozovatelem po areálu převáženy. Veškerý návoz surovin bude 

probíhat automobilem externího dodavatele přímo k nákladní rampě, zde bude provedeno vyložení  

a elektrickými vysokozdvižnými vozíky pouze uvnitř haly bude vše rozváženo na určené místo. 

Stejným způsobem, pouze opačným směrem, bude probíhat i expedice výrobků.  

Součástí záměru jsou opatření vedoucí zároveň k úspoře vody, vstupujících chemických látek a směsí, 

úspoře energie, snížení produkce odpadů, snížení množství odpadní vody a jejího znečištění, retardace 

hliníku z eloxovacích lázní (zařízení, které převádí hliník rozpuštěný v kyselině sírové na oddělitelný 

aluminium sulfát), regenerace odpadních vod s obsahem niklu a kalolis na zpracování kalů z čištění 

odpadních vod. 

 

Řešení záměru pro potřeby posouzení vlivů na životní prostředí je v dokumentaci dostačujícím 

způsobem popsáno a jsou respektovány požadavky na omezení respektive vyloučení řady negativních 

vlivů na životní prostředí z hlediska vlastního záměru. 
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Po technologické stránce se jedná o zvládnuté provozy včetně odpovídající ochrany životního 

prostředí.  Detailnější řešení se s ohledem na požadavky vyplývající z příslušných právních předpisů 

předpokládá v rámci další přípravy záměru pro příslušná řízení k povolení předmětného záměru. 

 

Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí: 

Záměr byl předložen a posuzován v jedné variantně. 

 

Celkové hodnocení procesu posuzování vlivů na životní prostředí: 

Vlivy záměru „Výrobní areál AAS Automotive s.r.o. v Milovicích – technologie povrchových úprav“ 

na životní prostředí byly posouzeny ze všech podstatných hledisek v souladu se zákonem. 

• Dne 14. 2. 2019 byla Krajským úřadem Středočeského kraje, odborem životního prostředí  

a zemědělství (dále jen „KÚ“) zveřejněna a rozeslána dotčeným územním samosprávným celkům  

a dotčeným správním úřadům k vyjádření dokumentace vlivů záměru na životní prostředí (dále jen 

„dokumentace“) zpracovaná Ing. Radkou Vokurkovou autorizovanou osobou dle § 19 zákona 

(autorizace č.j. MŽP/2018/710/8501). 

• KÚ pověřil zpracováním posudku Ing. Josefa Tomáška, CSc., autorizovanou osobu dle § 19 

zákona (autorizace čj. 69/14/OPV/93), poslední podklady pro zpracování posudku byly předány 

dne 27. 3. 2019. 

• Na základě návrhu zpracovatele posudku, byla dokumentace vrácena k doplnění, dopisem  

č.j. 046848/2019/KUSK ze den 3. 4. 2019. 

• Doplněná dokumentace k záměru byla zveřejněna a rozeslána k vyjádření dotčeným územním 

samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům dne 9. 5. 2019. 

• Dne 17. 7. 2019 byl na KÚ doručen posudek k dokumentaci záměru. 

 

Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zčásti nebo zcela zahrnuta:  

Vyjádření k dokumentaci následujících správních úřadů, územně samosprávných celků: 

1. Středočeský kraj, ze dne 11. 3. 2019, č.j. 037038/2019/KUSK. 

2. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, ze dne 15. 3. 2019, č.j. 

038349/2019/KUSK. 

3. ČIŽP, OI Praha, č.j. ČIŽP/41/2019/2140 ze dne 26. 2. 2019, doručeno na KÚ dne 26. 2. 2019. 

4. Krajské hygienické stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, č.j. KHSSC 07279/2019 ze dne 

1. 3. 2019, doručeno na KÚ dne 4. 3. 2019. 

K doplněné dokumentaci vydaly vyjádření: 

5. ČIŽP, OI Praha, č.j. ČIŽP/41/2019/6595 ze dne 24. 5. 2019, doručeno na KÚ dne 27. 5. 2019. 

6. Krajské hygienické stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, č.j. KHSSC 23729/2019 ze dne 

22. 5. 2019, doručeno na KÚ dne 22. 5. 2019. 

Ze strany veřejnosti, nebo dotčené veřejnosti nebylo k dokumentaci obdrženo žádné vyjádření. 

 

Vypořádání vyjádření k dokumentaci:  

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel k dokumentaci 1 vyjádření územního samosprávného celku 

a 3 vyjádření dotčených správních orgánů. K doplněné dokumentaci obdržel 2 vyjádření dotčených 

správních orgánů. Vypořádání zpracovatele posudku k obdrženým vyjádřením je uvedeno v posudku. 
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1. Dotčené územní samosprávné celky  

Středočeský kraj  

Souhlasí s dokumentací k záměru bez připomínek.  

Vypořádání: Vzhledem k obsahu bez připomínek.  

2. Dotčené správní orgány  

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství  

Z hlediska zákona 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií ve znění pozdějších předpisů - 

upozorňují na skutečnost, že dle předložené dokumentace oznamovatel uvažuje o skladování mimo 

jiné i nebezpečných látek Alfiseal 982/5 a Alfiseal 982/1, které podléhají zákonu o PZH a jsou 

uvedeny v oddíle E - Nebezpečnost pro životní prostředí tabulky č. I přílohy č. 1 k zákonu o PZH. 

Upozorňují, že provozovatel zařízení bude po jeho zprovoznění povinen na základě bezpečnostních 

listů zpracovat seznam. § 3 zák. č. 224/2015 Sb. a na základě seznamu provede součet poměrných 

množství nebezpečných látek umístěných v objektu podle vzorce a za podmínek uvedených v příloze 

č. 1 k tomuto zákonu. Na základě seznamu o součtu poměrných množství nebezpečných látek 

umístěných v objektu zpracuje protokol uvedeny v § 4 odst. 1 zákona o PZH.  

Z hlediska zákona 76/2002 Sb., o integrované prevenci - sdělují, že záměr spadá svou kapacitou mezi 

kategorie činností, pro které je třeba získat integrované povolení. Zpracovatel záměru ve výčtu 

navazujících rozhodnutí uvádí nutnost získání integrovaného povolení. Součástí záměru je také 

posouzení nejlepších dostupných technologií. Z tohoto důvodu nemají připomínky.  

Z hlediska ochrany zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší - shrnují údaje o zařazení zdrojů dle 

přílohy č. 2 zákona 201/2012 Sb. a konstatují, že zdroj podléhá režimu integrované prevence. Nemají 

připomínky.  

Vypořádání: Uplatněná stanoviska upozorňují na následné povinnosti dle platné legislativy.  

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha  

vyjádření k dokumentaci č. j. ČIŽP/41/2019/2140 ze dne 26. 2. 2019  

Oddělení ochrany ovzduší - konstatují, že hodnocení záměru je z hlediska platné legislativy o ochraně 

ovzduší vypracováno srozumitelně a dostatečným způsobem. Budou vyžadovat řešení záměru v 

souladu s platnými právními předpisy o ochraně ovzduší. Požadují v dalším stupni řízení záruky, že 

provoz předmětného zařízení nebude obtěžovat okolní obyvatele zápachem, neboť vznik zápachu v 

okolí tohoto typu zařízení nelze zcela vyloučit.  

Oddělení ochrany vod - nemají zásadní připomínky. Požadují zapracovat do podmínek pro vypouštění 

odpadních vod do kanalizace požadavky provozovatele kanalizace pro veřejnou potřebu, které jsou 

uvedeny v příloze dokumentace.  

Oddělení odpadového hospodářství - nemají připomínky.  

Na závěr konstatují, že k dokumentaci nemají zásadní připomínky. Požadavky oddělení ochrany 

ovzduší a oddělení ochrany vod požadují zohlednit při vydávání stanoviska k záměru.  

Vypořádání: Oddělení ochrany ovzduší - jak je v doplněné dokumentaci uvedeno, dle zkušeností z 

úplně jiných nepříbuzných provozů lze za eventuální zdroj zápachu považovat kyselinu sírovou. Ta se 

zde bude používat jako součást eloxovacích lázní. Kyselina sírová resp. její výpary případně oxidy 

jsou obyvatelstvem zpravidla velmi citlivě vnímány jako zdroj zápachu. Nicméně je prokázané i v praxi 

vyzkoušené, že kyselina sírová se velmi ochotně rozpouští ve vodě. Této její vlastnosti se využívá při 

záchytu kyseliny v odcházející vzdušnině pomocí tzv. praček vzduchu, kde dochází k protiproudému 

zkrápění procházející vzdušniny vodou. Kyselina obsažená ve vzdušnině se v kapkách vody rozpustí, 

stéká dolů a jako kyselá odpadní voda je odvedena do neutralizační stanice. Odsávání té části 

eloxovací linky, kde se bude používat kyselina sírová, bude vybaveno pračkou vzduchu KWK 125/3-

1600x1600 s účinností až 99 %. Realizace této pračky je zárukou, že provoz záměru nebude zdrojem 

pachových látek.  

Oddělení ochrany vod - provozovatele kanalizace Vodovody a kanalizace Nymburk, a.s. ve svém 

stanovisku (příloha 7 dokumentace), uvádí, že požadují na odtoku odpadních vod z neutralizační 
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stanice za retenční jímkou zřídit odběrné místo na vzorkování kvality vypouštěných odpadních vod. 

Vzorkování odpadních vod bude provádět jimi vybraná nezávislá autorizovaná laboratoř 1 x měsíčně 

v rozsahu pH, teplota, BSK5, CHSKCr, NL, N-NH4, Pcelk., RAS, Hg, Cu, Ni, Pb, As, Zn, Cd. Náklady 

na vzorkování a rozbory odpadních vod zahrnou do měsíční fakturace jako smluvní příplatek. 

Autorizované laboratoři bude umožněno na požádání vstup bez prodlení pro odběr vzorků. Dále je 

uvedeno, že provozovatel může souhlasit s vypouštěním odpadních vod do kanalizace po kladném 

projednání dokumentace vlivů na životní prostředí, souhlasu správce toku Mlynařice, získání souhlasu 

příslušných stavebních úřadů a následném podpisu smlouvy o dodávce vody a odvádění odpadních 

vod, která bude obsahovat mimo jiné ustanovení o podmínkách vypuštění předčištěných odpadních 

vod do městské kanalizace.  

Oddělení odpadového hospodářství - vzhledem k obsahu bez komentáře.  

vyjádření k doplněné dokumentaci č. j. ČIŽP/41/2019/6595 ze dne 24. 5. 2019  

Oddělení ochrany ovzduší - konstatují, že hodnocení záměru je z hlediska platné legislativy o ochraně 

ovzduší vypracováno srozumitelně a dostatečným způsobem. Budou vyžadovat řešení záměru v 

souladu s platnými právními předpisy o ochraně ovzduší. Požadují v dalším stupni řízení záruky, že 

provoz předmětného zařízení nebude obtěžovat okolní obyvatele zápachem, neboť vznik zápachu v 

okolí tohoto typu zařízení nelze zcela vyloučit.  

Oddělení odpadového hospodářství - nemají připomínky.  

Oddělení ochrany vod - konstatují, že v kapitole B.III.2 Odpadní vody je proveden výpočet ovlivnění 

toku Mlynařice - nárůst koncentrace v ukazateli RAS o cca 15 %. Upozorňují, že dle přílohy 3 

nařízení vlády 401/2015 Sb. je roční průměr přípustného znečištění povrchových vod v ukazateli 

RL550 470 mg/l. Průměrná koncentrace RAS v toku Mlynařice je 579 mg/l, po provedení záměru by 

měla vzrůst na 670 mg/l. Dojde tedy k ovlivnění již zatíženého toku. S ohledem na výše uvedené 

považují dokumentaci za nedostatečně zhodnocenou ve vztahu k ovlivnění povrchových vod, jelikož 

nebyla navržena opatření pro zamezení nadměrného ovlivňování toku Mlynařice v ukazateli RAS. Tok 

Mlynařice je již v současné době zatížen nad rámec přípustného znečištění povrchových vod.  

Vypořádání: Oddělení ochrany ovzduší - stejné jako vyjádření výše.  

Oddělení odpadového hospodářství - vzhledem k obsahu bez komentáře. 

Oddělení ochrany vod - jak je uvedeno v dokumentaci, je hodnocení kvality vypouštěných odpadních 

vod z provozovny dle záměru provedeno krajně konzervativně bez znalosti skutečného (reálného) 

složení - „jedná se o posouzení vypouštění odpadních vod v maximálním předpokládaném množství a s 

maximálním předpokládaným znečištěním. Na základě zkušeností zpracovatele posudku získaných v 

obdobných provozech povrchových úprav eloxováním, lze předpokládat zatížení odpadní vody 

rozpuštěnými anorganickými solemi až násobně nižší. Zpracovatel dokumentace však musí vycházet z 

údajů garantovaných dodavatelem technologie. A opět je nezbytné zdůraznit, že se jedná o 

kvalifikovaný odhad dodavatele technologie nevycházející z reálných měření, protože dodavatelem 

technologie je německá společnost a v Německu se úroveň RAS v odpadních vodách nesleduje. 

Dodavatel technologie tedy nemohl využít znalosti z vlastních, již instalovaných technologií 

povrchových úprav.“ Základním a zásadním požadavkem správce kanalizace je kontinuální odtok 

odpadních vod v množství 1 l/s. Dalším požadavkem je zřízení odběrného místa na vzorkování 

odpadních vod. Vzorkování i analýzy bude provádět oprávněná laboratoř vybraná správcem 

kanalizace v četnosti 1x měsíčně v ukazatelích: pH, teplota, BSK5, CHSKCr, NL, N-NH4, P celk., 

RAS, Hg, Cu, Ni, Pb, As, Zn a Cd. Teoretické navýšení koncentrace RAS ve sledovaném profilu 

Mlynařice ř. km 5,23 - je konstatováno - z 579,143 mg/l (2017) na 670,285 mg/l (v cílovém stavu). Je 

zcela zřejmé, že na základě krajně konzervativního předpokladu složení odpadních vod by došlo k 

významnému ovlivnění kvality vod v Mlynařici a to zejména v ukazateli RAS. V procesu dle zákona je 

na místě, aby mimo splnění podmínek správce kanalizační sítě byl hodnocen i vliv na povrchové toky a 

přijata případná nápravná opatření. Navržená opatření v dokumentaci - „opatření na ověření 

účinnosti neutralizační stanice na čištění odpadní technologické vody především z pohledu RAS je 

logicky spíše pasivní s ohledem na současnou neznalost skutečného (reálného) složení odpadních vod. 

Lze mít pochybnosti, že odpadní vody budou mít kvalitu v hodnotách uvedených pro BSK5, CHSKCr, 

N-NH4 - skutečné hodnoty budou významně nižší. Koncentrace RAS v odpadních vodách se jeví 

značně nadhodnocená a nereálná. Navíc lze zpochybnit i poměr sírany : chloridy = 1 : 1, jako 
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dominantní složky ukazatele RAS. Na druhou stranu je nutno konstatovat, že z hlediska ukazatele RAS 

nemá zatím oznamovatel k dispozici přesnější údaje, i když si je vědom nadhodnocení. Podle 

zkušeností zpracovatele posudku jsou v obdobných případech koncentrace RAS v odpadních vodách 

významně nižší.  

 

Toto závazné stanovisko je vydáno dle § 149 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 

předpisů, jako podklad pro vydání rozhodnutí v navazujícím řízení podle § 3 písm. g) zákona.  

Platnost tohoto závazného stanoviska je 7 let ode dne jeho vydání s tím, že může být na žádost 

oznamovatele prodloužena v souladu s § 9a odst. 4 zákona. 

Proti tomuto závaznému stanovisku není podání samostatného odvolání přípustné. V souladu s § 149 

odst. 5 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je toto závazné stanovisko 

přezkoumatelné v rámci odvolání podaného proti rozhodnutí vydanému v navazujícím řízení, které 

bylo podmíněno tímto závazným stanoviskem. 

Okruh dotčených územních samosprávných celků:  

Vyšší územní samosprávný celek: Středočeský kraj. 

Základní územní samosprávní celek: Milovice. 

 

Středočeský kraj a město Milovice (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný úřad žádá ve 

smyslu § 16 odst. 2 zákona o neprodlené zveřejnění informace o tomto závazném stanovisku na 

úřední desce, doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Zároveň příslušný úřad ve smyslu § 16 odst. 2 

žádá město Milovice o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu a to v co nejkratším 

možném termínu. Závazné stanovisko je zveřejněno na internetových stránkách Středočeského kraje 

www.kr-stredocesky.cz a rovněž v Informačním systému CENIA na internetových stránkách 

www.cenia.cz/eia pod kódem STC 2172. 

 

 

 

 

 

 

 Ing. Josef Keřka, Ph.D. v. r. 

Otisk úředního razítka vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.kr-stredocesky.cz/
http://portal.cenia.cz/eiasea/view/eia100_cr
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Rozdělovník k č. j.:   103249/2019/KUSK 

Dotčené územní samosprávné celky: k vyvěšení na úřední desce 

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

2. Město Milovice, nám. 30. června 508, 289 23 Milovice nad Labem 3 

Dotčené orgány: 

3. KHS Stč. Kraje ÚP Nymburk, Palackého třída 1484/52, 288 02 Nymburk 

4. MěÚ Lysá nad Labem, OŽP, Husovo nám. 23, 289 22 Lysá nad Labem 

5. ČIŽP OI Praha, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6 

6. Povodí Labe s.p., Víta Nejedlého 951, 500 03 Hradec Králové 

7. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Zborovská 11, 

150 21 Praha5 

Oznamovatel: 

8. AAS Automotive s.r.o., Smetanova 987, 294 01 Bakov nad Jizerou 

Na vědomí: 

9. Consulteco s.r.o., Táborská 922, 293 01 Mladá Boleslav 
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